

Előfizetési árak

Évesz évre . . . 5 frt — kr.
Fél " " " " . . . 2 frt 50 kr.
Negyed " " " " . . . 1 frt 25 kr.
Tanulóknek egy évre 3 frt — kr.

Hirdetések

a legutányosabbban számítatnak

B A J A

regyes tartalpm betilap

Szerkesztőség

hova a friss szellemi részlet illett
közlemények küldendők:

Szent-Anna utca 29. szám

Az előfizetési pénzek és hirdetési
díjak Nagy János könyvnyomda-
jába küldendők.

Megjelen minden vasárnap.

Egyes szám ára 8 kr.

Kéziratok nem adtnak vissza.

A bizottsági tagok választása.

A törvényhatóság közgyűlése elrendelte, hogy azon bizottsági tagok helyet-kiknek a f. évben jár le mandátumok, f. évi november hó 15 én tartandó választások alkalmával töltesse nek be.

A törvényhatóság életében legfontosabb momentum kétségtelenül ezen választás, mert a választandó biz. tagok az általános tisztújításban már a következő évben részt vesznek.

De nagy fontossága e választás ettől e tekintve azért is, mert a város legvirágzóbb érdekei vannak terébe a bizottság kezébe mondjuk hatalmába.

Városunk, mely a szomorú múltban sokat szenvedett, vesztett nagyságából, most a haladás útján van, s épen ezért nem csak kívánatos, hanem szükséges is, hogy a választó közönség a legelőnyösebb álláspontra helyezkedve oly gyémántet válasszon meg, s kiadjon be a bizottságha, kik a város számos érdekeit it tartva szem előtt, sem személyi, sem politikai tendenciákkal telve, vagy elfogulva uiincsenek.

A személyi elfogultság torzalkodást eredményez, megöli a legéletre valóbb működést is, botrányra vezet, mely a mint igyértszről a tisztességnek eskü rovására, másrésztől meddővé tesz minden törekvést, melynek célja a város anyagi és szellemi emelése.

Hála Isten, ezen idők jó részben nem is uralkodtak felettünk, mert azon rövid forgatag átvonulást uralomnak nem nevezhetjük, melyet pár év előtt állott ki a közönség, s hisszük, hogy Baja város polgársága, mely műveltségének mindenkor fényes jeleit adta, a bekövetkezendő választások alkalmával nem fog a személyeskedés terére lépni.

Naunk divatban volt azonban politikai indokokat keresni a községi választásokban, s annak leple alatt mindenkor egyesek személyi érdekei szerepeltek. Minő politikai párthoz tartozik valaki, nem lehet czim a községi választáskor.

A törvényhatóság közgyűlésen nem üznek politikát, arra sem mód, sem idő, — de a közgyűlésnek mint ilyennek oly fontos és annyi teendője van, melyeknek pontos és lelkiismeretes végzése minden idejét, egész működését igényli.

Gyakran megessik, hogy ily választások alkalmával kipróbált, vagy ismert erejű választó elbukik olyan ellenében, kinek nincs más érdeme, mint az, hogy a kortársakkal egy politikai párthoz tartozik.

Történt ez már náunk is, s a választások lezajlása után állott be a kiábrándulás.

Helyes azonban mozgalmat indítani meg a választások előtt, jöjjön össze a választókerület polgársága, nyilatkozzék,

s ne hagyja magát, néha pár egyné-
szakos toll-péssével zavarni.

Az ily összejövetelek alkalmával lehet a választó kö. önség önjaját megismeri, itt lehet megtudni, kik azon választók, s ki bírják a kö. önség bizalmát.

Mi tehát a mozgalmat, me egy itt öt jelentkezik, szívesen látjuk, de csak úgy helyesnek jük, ha célja az, a város minden eott.

Levelezés.

Budapest, október 22.

Panem et cirsense! Kégyeret és ez rikusjáfetekok kert a roma! n. p. A mi népünk a kényes kivül boer a választási n. utaságokkal igaz ugyan, hogy sok helyütt választási harcainknak anyekta sem lehetne a hajdan római lovagoké — ami a harcokvetet illeti. De most nem afele igazi, országos, csak szűk-bb körű, törvényhatósági választásokról van itt szó a fovarosban.

Mi nyelvi kerülnek megles a maga saját küön harca, habarolja, de legerdekesebbnek a városi hadokész igérkezik, ahol két izmo párt csap egymásra. Már most is szilajzi zongorák pajzsait, csillagos zászlókat, nyakait tele nem a forgatják fejük. Ki a leány a esarában? (a belvárosban?) kiállításunk a „sasok” is, meg a reformpart is. A s sasok azért sasok, mert az arany sashasban szervezkedtek. De mi-hogy azt hiszik tisztán t olvasni, hogy gy helyett a „fehér lo”-béli jöveselvárosi párt lovaknak titulálják magát! De nem ám!

A sasoknak egyik vezér-mb-r. Feleki Miklós, aki budai sáteszkezőköl a városnázából oly hamar kiöppen. Ugy halom, hogy egyik tanstájában ugyan leföldött bevést a minap: „Hszén, uram, maga halerkoszörös költőknek Berzenyi Daniél is megírta, hogy: csak sasm nemz-nek a sasok (viharos éjjen!) s nem szél gyava nyulat Nubia párduce! (Viharos „elöl!” a tárgyhoz s-mmi költők a nyu hoz!) Ne tessék a párducezlet elhozni a nyu hoz! Maradjunk a sasokkal!” Miklós bicsi alababagya dejtőját és dióhs lelkeséssel öbítte le torokt a tűzes a s-hogyvél . . .

Hogy melyik párt lesz a g. öntes? kérdik önk. Mezzalóm, jösolni nem szeretik, de nem is tudok.

Ad vocem jóslás! A jösökra „az emberhez jövev”-re u. yancsok rájár a rúd! Ez a Törökuralom kezd rettetenes lenni! Lám, a t-mentetes Tóth Antal, a tek. Mihály János meg a többi tekintetes uram, kik oly bölesen ki tudták számítani, hogy Nyelvec Andrásné kolosszusn 8739 forintot és 4 krajczárt nyertek a licinm, meg hogy Mák-szem Jónás szatós (akik vaku ca 33) 3030 forintot s 87 krajczárt a bránium, ezek a derék férfiak, a „világhírű matematikusok”, a székény nép nyelvelkú barátai most felegyimi visszalet alatt kénytelenek állani esalási vádakat terhelten — nem kis bánatjára a teremt lélek néposztályának! Az új fokkapitány működése megtermi a maga izes gyümölcseit!

De ha már a gyümölcsöket tartok, hadd szóljak néhány szót a gyümölcskiállításról. Remek országban véve, meg remekbebb részleteiben. Kivált az alma és körte tett ki magzáért! O yan almák vannak ott, hogy bizazért! O yan anyának kizyökösítés nélkül sem állhatta volna meg, hogy helyükön ne harapjon. „Nézze csak urambátyám, milyen mosolygós az az alma!” szölitom oda egy jököpü vidéki urnak, egy kyönörri alma fele bökösde gyu-rú (g. l.) „Mosolygó!” — szölit az vissza hevrél — minden lim-lom piros almácska is mosolygós, ez itt valósággal rohogó! Képlem, hogy az tradalom a mosolygó alma mellé a „rohogó alma” kifejezést is befogadják.

Szörnyűségessen idegenszerű meg furcsa nevelik vannak a különböz. gyümölcsöknek. Égy például még csak nem s ábrándtan soha, hogy almáfan „keresztelő Jánosok” is teremnek és hogy a jámbor halandó anaak a

veszélynek is ki van téve, hogy mikor körte-
töve, kúnyok, egy „stuttarti kerske-ör”
esheik a doza ul kammban étvá yanak.

Az is érdekes home, ha Bahán a „pi-pi-piros alma” hejett ugy dalona, hogy: „nyari habos pe-pi-n, vau, h-szszu száru Paris bo ho borzú.” Anyi tény, hogy futcsan hangoznak!

Fővárosi levelezés.

Az utolsó gyümölcskiállítás.

Miótan a budapesti általános kiállítás országos bizottsága az őszi gyümölcs- és zöldségkiállításat nemzetközivé nyilvánította, legm ább azon czél lehetett szemel előtt, hogy hazánk gyümölcstermelői megismer eljenek azon gyakorlati iránynyal, mely a külföld a j-lesebb és nagyobb termelésre alkalmas fajok megválasztása által megállapított s másrészt azon előírásokkal, a melyekkel a gyümölcs-feldolgozása s legjobb értékesítése lehető leggyorsabban s legelőnyösen eszközölhető.

Egyebekben — mint előrelátható volt — a legelőnyösebb megnyitandó kiállításban a hazai gyümölcs és konyhakerti termény a z üzemelés s az idől kiválóan kedvező gyümölcstermés a kiállítást oly széles csernőket fedtetett, miszerint az időleges csernőktől eltekintve, az országos bizottság még idjököran inditavata érte magit sokak tágasabb helyiségről gondoskodni, s e miatt a kiállítás megnyitásának határideje is október 15 ről, 18-ig halasztották el.

A jelenleg megnyitott kiállítás főnyes tanu-ágot tesz arról, miszerint Magyarország ugy éghajlata, mint különböző talajviszonyai alatt gyümölcstermelésre és a konyhakerti érzetre feltele alkalmas. E gúdzag kiállításban képviselve vannak egy a hazai, mint a külföldi asztali és gazdasági gyümölcsfajok; ezeken kívül a kertészet összes őszi terményei. Egyes vidékek kevés, de nagyban termel s máris a külföldre importált gyümölcsfa-
jajkat mutatják be, megjelölve a helyes és gyakorlati utat, melyen valamennyi vidék termelőinek haladniuk kell, ha a gyümölcstermelést s egyáltalában a kertészetet nem kedve kívánják, de jövedelmézést szempontból kívánják a jövőben folytatni.

Miótan kedvezőbb gyümölcsfélékben a termelt felesleg feldolgozása s értékesítése egyike a legelőbb gyümölcs termelési czélokak, gondoskodva van arról is, hogy a már eddig némely vidék hazi iparát képező aszalvány, gyümölcsök s befőtt gyümölcs is bemutatassék; de arról is gondoskodott az országos bizottság, hogy a gyümölcs értékesítésére szolgáló aszalók, gépek és egyéb eszközök is gyakorlati működésben mutattassanak be.

A beállt gazdasági válság — valamint a számos helyzen constatált phylloxera pusztításával szemben — a hazai gyümölcs- és kertészeti termelésnek mindinkább nagyobb szerepe lesz. A gyakorlati alapra fektetett kertészeti termelés igen fontos forrása lehet nálunk is, mint a nyugati államokban, az az egyes-ek jólétének, mint az ország gazdasági fejlődésének. A jelenleg megnyitott impozáns gyümölcs- és zöldségkiállítás tanu-mányozásának termelőink nem kis hasznát vehetik, főleg ha fizetel álláspontra helyezkedve, igyekeznek a nagyban termelést és értékesítést gazdaságukba behozni.

Mint a kiállítók névsorából látható, e kiállításban a nagy-ámm hazai gyümölcs- és zöldségtermelésen kívül résztvettek a

kiállításban Ausztriának majdnem összes tartományai; Németország és Belgium is érdekes terményeikkel, ugy, hogy a kiállítás méltán nevezhető nemzetközinek.

E kiállítás a nagyobb városi és külföldi gyümölcs-fogyasztó közönséget jó és biztos eladási forrásra fogja vezetni, mire annál is inkább szükség van, miután nálunk a gyümölcseladás még nincsen rendszeresen szervezve.

A kiállított tárgyak 4 osztályra osztatnak, melyek közül az I osztály a friss gyümölcsöt,

a II. osztály a friss zöldségféléket, a III. „ a feldolgozott gyümölcs- és zöldségféléket és

végül a IV. „ az aszalt kennezettek, kertészeti eszközök t és irodalmi termékeket foglalja magában.

A jury szabályait értelmében ezen kiállításban a következő kitüntetések ítélhetőek meg.

1. Öt nagy díszoklevél tekintet nélkül a hazai vagy külföldi kiállításokra.
 2. Három nagy díszoklevél, csupán hazai kiállítók részére.
 3. Kiállítási nagy érmeik.
 4. Közreműködési érmeik.
- Ezenek kívül az országos kiállítási bizottság részéről a következő tisztelet- és pénzdíjak engedélyeztetettek:
1. Egy nagy tiszteletdíj (a kiállításban vásárolt műtárgy) 300 frank értékben.
 2. Két db. 300 frankos pénzdíj 600 „ „
 3. Harom db. 200 frankos pénzdíj 600 „ „
 4. Két db. 150 frankos pénzdíj 300 „ „

Összesen . . . 2000 frank aranyban.

Hirdetmény.

Az 1870. évi XLII. t. cz. 28. §-a értelmében a törvényhatósági bizottság kebeléből kilépő, de ugyanezen szakasz szerint újra választható bizottsági tagok helyei, nevezetesen a belvárosi I. választókerületben: Allaga Imre, Ateller János György, Baracsis József, Hancz János Dr. Ladányi Mór, Latinovits János ügyvéd és Szatmáry Lipót kilépése folytán 7, — a felső városi II. választókerületben: Borovits Péter, Ettli Ferencz, Kgerl János, Számuel János kilépése és Szemes András elhalálása folytán 5, — végre az alsóvárosi III. választókerületben: Bajai Péter, Dröschler Ede, Papp József, Polák János, Szohner Rezső és Zsivánovits Ferencz kilépése folytán 6 bizottsági tagnak helye üresedésre jöven, az I. választókerületben 7, a II. választókerületben 5 és a III. választókerületben 6 bizottsági tagnak megválasztása elrendeltetik és ennek eszközésére határidőül f. é. novemberhó 15-ik napja tűztetik ki.

A választás helye az I. kerületben — melyben az 1885. évben országgyűlési képviselő választásra jövevő belvárosi lakosok szavahatnak — a város házának nagyterme; választási elnök Szatmáry Lipót, helyettes elnök Dr. Nikovitsburger Károly, jyzzó Erdélyi Gyula.

A választás helye a II. kerületben — melyhez az 1885. évben országgyűlési képviselő választásra jövevő kiscsávóyi, katonavárosi, jöveselvárosi és istvánnyugyi választók tartoznak — a tanácsok helyiségeivel átellenes városi iskolai helyiség; vá-

lasztási elnök: Túrty Máttyás, helyettes elnök: Drescher Rezső, jegyző: Szűcs Ferencz.

A választás helye a III. kerületben — melyhez az 1885. évben országgyűlési képviselői választásra jogosított homok, szállás, rókusvárosi és szentjánosi választók tartoznak — a szállásvárosba levő úgyszemléveztet Glück-féle városiskola-i helyiség; választási elnök: Oserba Ferencz, helyettes elnök: Bodrogi Gyula, jegyző: Meskó J. dr. sz. ló.

A választás a törvény rendelkezés képest kezdődik reggeli 8 órakor és végződik este 6 órakor, a választás személyesen beadott szavazatlapok által történik.

Az elnökök, a bizalmi férfiak, jegyzők és a szavazók a törvény különböző átalma alatt állanak és az előzetes vétségek a választási törvény szabványai szerint torlatnak meg.

Baján, az 1885. október 15-én tartott közgyűlésből.

Drescher Edé,
polgármester.

A közönség köréből.*

A „Baja” című helyi lap e f. év október 18-án 42-ik számában Scheibner Gyula városi rendőr-főkapitánytól egy cikk jelent meg, melyben a főkapitány, a szerezett fehére mossi, és a nagy olvasóközönséget félrevezetni iparkodik.

A rendőr-főkapitány a polgármester az jelentésében és beadványomból egyes részeket saját előnyére kibővíti, de nagy bölcsen elhallgatta a terhelő részeket, — azt azonban halgatgat beismeri, hogy az általam emelt igazak, ha nem a súlyosabbak — valók, és igazak.

Scheibner Gyula rendőr-főkapitány cikke elárulja egyrészt tudatlanságát, midőn azt állítja, hogy vádmat azért vuntam vissza, mivel attól tartottam, hogy a büntető bíróság előtt kérdőre vonom, — másrészt illetlen levetelenségét és mivelenségét; — mert olyan férfias, és lovasias eljárással szemben művelt ember nem járhat el, mint Scheibner Gyula főkapitány.

Hogy egy rendőr-kapitány meg azt sem tudja, milyen természetű ügyek tartoznak a büntető bíróság elé, csak szegénységű bizonyítványt állított ki magáról, — s nagyon helyesen tenné ha azon állásról, melyet betölteni nem képes, lemondana, a közönség nagy örömeire és megnyugtatóására.

Legyen meggyőzőve a rendőr-főkapitány, hogy az ellene emelt, nagy részben be igazolt vádpontokat nem a személyes iránti tekintetből, hanem magasabb állású vádlottal tisztelt úri egyenlőséggel történt megbeszélés folytán vonta vissza.

Mint hogy Scheibner Gyula főkapitány viszavonó beadványomat nem közölte, hanem csak egyes részeket bővíti, az a saját előnyére, alább közlöm egész terjedelmében, a melyből a nagy olvasó közönség meggyőződés szerzet lovasias, — és a főkapitány lovasiatlan, és mivel egyénhez nem illő eljárásról.

Hogy azonban az olvasó nagy közönség há képet nyerjen az ügy állásáról, a főkapitány hivatalos eljárásáról és a vizsgálat eredményéről, ugyanazért kivonatban közlöm néhány tanu vallomását, és a többek közül rokon természetűknek fogva néhány cselet.

Tör János vallomásaival be igazoltattam, hogy Scheibner Gyula főkapitány a tárgyalás alkalmával Matkovits Miklós vádlottat minden ok nélkül véndíszónak nevezte, védekezni nem engedte, és hivatkozott tanuaink kihallgatását megtagadta.

Ugyanezen tanuak vallomásaival be igazoltattam, hogy tanu a tárgyalás alkalmával kijelentette, miszerint ő Matkovits Miklósnak tanuja, meg sem hallgatottat ki, és a főkapitány kijelentette, hogy tanu nem kell.

Nevezett tanuak vallomásaival be igazoltattam, hogy Matkovits Miklós ott állt a tehenet, a hol tanu, s több helybeli és vidékiek, — hogy Gizinger rendőr kardot rántott, és ütötte a tehenet, hogy a szegény állat görnyedj bele, — azért, mivel felvására azonnal el nem távozott, még a többi ott állókat a távozásra fel nem hivatták.

A tárgyalási iratoknál elévült ítéletből kitűnik, hogy az ítélet meghirdetése után öt nap, az ítélet ellen beadott felebbezés után pedig három napra foglaltatott írásba, már pedig fennálló törvénynek szerint az ítélet 24 óra alatti írásba foglalandó.

A marasztali ítélet ellen beadott felebbezés 490. szám alatt a rendőr főkapitány visszautasította, de a visszautasító végzés, se általa, se más által aláírva nincsen.

A hivatkozott 490. számú végzésben hivatkozás van egy vagyoni bizonyítványra,

május 23-ról, a jegyzőkönyvre vezetett, de nem iktatott bizonyítványból azonban kitűnik, hogy az csak május 28-án kelt, tehát május 23-án nem lehetett.

A 1885/86. számú vizsgálati iratoknak 21. és 22-ik száma alatt elévült jegyzőkönyv 5-ik kérdésére Gizinger és Poljás rendőrök által adott feleletből kitűnik, hogy a 440/885. kihágási számú jegyzőkönyv részben nem Matkovits vallomását tartalmazza. A rendőr-főkapitány által elintéztet ügyekben a tanu csaknem kivétel nélkül melettelte, és a rendőr panaszos és tanu is egy személyben, és ezt nálunk igazságkiszolgáltatásnak keresztelik.

Ujvári Béné vallomásaival be igazolta, hogy Scultéty János rendőr-alkapitány vette meg a tehenét ott, hol Matkovits is árulta a tehenet, és mások, s nem figyelmeztette őket, hogy ott árulni nem szabad.

Ujvári Béné ügy fejelezte a rendőröket, ne ussák a tehenet, mivel nem tudják ki, mire a tehenet is. A rendőrök nem bántja, ha az istén is. Tör János né vallomása szerint Matkovits kijelentette a rendőröknek, hogy nem járul velök és eltávozott. A tettes urvits Mihály vallomása-ként Gizinger rendőr Matkovicsot ok nélkül fűdöste és hogy tanu, több másokkal ott árultak tehenet.

Dreszger Kálmán vallomásaival be igazoltattam, hogy Scheibner Gyula rendőr-főkapitány először egy városi hajdút kiáltott érte a iródbák, de mivel dolga miatt nem mehetett, egy rendőr küldött érte, hogy elővezesse a midőn az elötte megjelent, a főkapitány az ő szókot kedves modorával meletta, és azzal fenyegette, hogy ha a lapokba még irul természet, a kezében levő legerősebb renshabizást fogja ellenében alkalmazni.

Hol van itt a személybiztonság, midőn attól féltünk első sorban félni, a kinek hivatalos kötelességéből áll az megvédeni, ezt nevezik nálunk alkotmányos és törvényes eljárásnak.

Nagy Ákos, Szohner Vilmos és Gurits vallomásaival be igazoltattam, hogy a rendőrök és folyó évi Szent-Györgyi vásár alkalmával részeket voltak, hogy Antalfi altisztet, ki botrányos magaviseletére figyelmeztette, szóval bántalmazták, hogy Ilty Sándor rendőr revolvert a nép és kirendelt katonáknak felé irányozta (s mondotta, a ki feléje közöli, az meghal).

A Szent-Györgyi vásárral történt botrány előidéző ügyben megtartott vizsgálat folytán Eizelt János rendőr szolgálatából elbocsátatták.

Csillits József elismerte, hogy a kérdéses időben részeg volt, a miért 2 napi elzárásra, és 10 ft büntetésre íteltetett.

Ilty Sándor rendőr elismerte, hogy részeg volt, és hogy revolvert rántott a katonai őrájára.

Dragilovits József, Rohrböck Kálmán, Maskál Lipót és Knobloch Imre rendőrök pedig magukiseleto miatt meglovgatásra ítéltettek.

A vizsgálati és tárgyalási iratokból merített adatok és bizonyítékok felszólalásomat eléggé indokolják és tanúsagot tesznek arról, miként szokott a főkapitány igazságot szolgáltatni, de másrésztől igazolják azt is, hogy tellepsem alapos és jogosult volt, meg ellenben a rendőr-főkapitányunk lovasias eljárásommal szembeni magviselete és irrodora qualikálhatlan és művelt egyénhez nem illő.

Külömben legyen a rendőr főkapitány meggyőződve, hogy minden időben, és körülmények között előbb állók, — legyen meggyőződve arról is, hogy annak idejében alkalmat fogok szolgáltatni neki arra, hogy a bíróság elé állítson, a mikor midőn nyújt tisztába hoznati azt is, miért, és minő indoknal vonatott meg téle időközben a szabályrendelet ellenére a rendőrök feloldozása és esetleges elbocsátása.

Baján, 1885. október 21.

Milássevit Márton,
bizottsági tag.

Tekintetes törvényhatósági közgyűlés!

Scheibner Gyula rendőr-főkapitány ir ellen, e folyó évi június 11-én tartott közgyűléshez fegyelmi eljárás megindítása végett indítványt adtam be.

Panaszos indítványom benyújtását az eljárás tette indokoltá, sőt mint bizottsági tagnak kötelességévé.

Ambar elismerem, mikép rendeztetünk, más egyenrangú, és viszonyok közt lévő város rendezetével kiája a versenyt, — hogy köztudomás szerint a rendőrség működésében közönségünk nem talál megnyugvást, hogy abban a közrend, személy- és vagyon-biztonságra nézve polgárságunk nem bir elegendő biztosítékokot.

Hogy a kihágási eljárásban apróbbi konvencziákról, a milyen a feleletes, nem elég körültekintő kihallgatása a felelőknek és tanuoknak, magam személyesen meggyőződtem, és végre, hogy a súlyosabb természetű, tapasztalatum

által is megérthetnek látszó vádpontokat nézve oly egyenként nyertem információt, kiknek szavahihetőségében kételkedni okom nem volt.

Midőn azonban a rendőr-főkapitány 6590/85. számú utasításában foglalt intézkedésében, a rendőrök oktatásában, hogy korlássalban oly irányú törekvéseket látok, melyek a hiányok felsmérése és rendőrségi intézményünk javítására alkalmasak, másrészt pedig elismernem kell a megjelölt vizsgálat alapján, hogy a súlyosabb vadak nézve informatióból eredtek, ép úgy, miként indítványom beadására jókatart, a közérdek, és esetleg fenntörő visszacsúszék megtorlása és polgárságunk jólétének biztosítása vezetett, ma ép úgy kötelességem kijelenteni, hogy említett indítványomat visszavonom.

Baján, 1885. október 10.

Milássevit Márton,
törv. biz. tag.

Különlélek.

— **Majrosy János püspök** október 18-án, délután 5 óra tájharangzás és taracklövés között érkezett városunkba. A város határánál Scheibner Gyula főkapitány fogadta, a templom ajtóban pedig nagys. Berényi Dániel apát-plebános, Drescher Edé polgármester, Szenczy Győző főgyászmaizni igazgató s városunk több kintőnézője várta. Másnap, hétfőn és kedden 1940 gyermeknek osztotta ki ő mellőssága a bérnáltas szentesség. — Kedden délután 2 órakor utazott el püspök úr a mellőssága Kalocsára.

— **Hatóságok.** Platt Endre, Újvárdi nyugdíjazott főispánja, e hó 20-án meghalt. — Albert József, városunk volt rendőr-főkapitánya e hó 18-án Dunaföldváron elhunyt. Béke halmakra!

— **A helybeli sz. Ferencz-rendiek** templomában csütörtök délután vették kezdetüket azon ünnepélyesek, melyek sz. Kapisztrán János születésének századik évjubiläum alkalmával rendeztetnek. A szent be-szédek, melyeket Jézus-társaságbeli atyák tartanak, mindenkor nagyszámú ajtatos közönség hallgat. — Ma délután 5 órakor tartatik a zár be-szédek, ezután következik ünnepélyes körmenet szentesség.

— **Bárd Rudits József végrendeletét.** Az egy 1879. szept. 27-én kelt, a melyben jogalkotó legnagyobb részét irdalmi és közönségi cizleka hagyományozta. A másik 1883. április 17-én Budapesten kelt, s Steinbach kir. közigyelvény volt letétre, s ebben előbbi végrendeletét teljesen érvénytelennek nyilvánítja, s egész vagyonát, melyre nézve törvényes hitvesének özvegye idejére haszonélvezet biztosít, hét egyenlő részre osztja. Az 1879-iki végrendeletben említett intézkedések és cizlekörök azonban az 1883-iki végrendelet már nem emlékeznek meg.

— **Dr. Paték Jenő szabdakir orvos** által Gály György és Stoczek lapszerkesztő ellen és viszont Gály György által dr. Paték Jenő ellen indított szeptemberben a budapesti esküdtszék a végtárgyalást nov. hó 4-én tartja meg.

— **Hadizás Antal** újvidéki szerb író, a „Matica” titkárát Rudolf trónörökös Ö fensége az „Osztrák magyar monarchia írásban és képbén” című megjelent munkájának, a magyar szerb korona országait ismertető részénél, a szerb nép ismertetésére bizta meg.

— **Berécs.** Az elmúlt héten Dreszger Kálmán kir. közigyelvény segéd péczi szövegnek preshárába ismeretlen tettesek beastak és onnan több kivétel tárgyat elloptak.

— **Vaskut község tulajdonát képező** korosztálási fog folyó év november 8-án, délután 2 órakor a község házánál nyilvános szövebi árverés útján haszonbérbe fog adnati.

— **A m. kir. belügyminiszter** a jövő évtől kezdve Csávoyn és P. Kovilon csendőri őrsparancsnoksági állomást szándékozik felállítani.

— **Mélytűn folyó** évi októberhő 28-án délelőtti 9 órakor lesz a je győ választás.

— **A bajai kir. járásbírószágnál** eljárásbíró állomásra pályázat van hirdetve.

— **Topolyán** nögyelet van alakulóban.

— **Újvidéki költségvetési** előirányzata most készült: eredménye 40% közszégi potiek által fedezendő hiány.

— **A baja-szabdakir szarnyasut** számára kisasjátított területéről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás biteltesítésére határbírói Kunbajára és Bács-Almas községre: 1885. nov. 18; Borsód és Bikity községre: nov. 19; 20; Baja városára pedig nov. 21-ke, mindenkor d. e. 9 órakor az illeto indóházbanl tüzettett ki. Bővebbet hirdetési rovatunkbanl.

— **Szabdaka város jövő évi költség-előirányzata** 810,028 frt 92 kr bevétellel szemben 919,318 frt 20 kr kiadast, tehát 109,289 frt 34 kroj hiányt mutat ki.

— **Elhalasztás.** A kiállítás isorsogyke e húzána nem október 31-én, hanem november 4-6-ik napján lesz.

— **Hirdetmény.** Baja város kapitány részéről közöbirre tetetik, miszerint a magán kézi zálogbirtékek arany, ezüst és éskereket után szedhető zálogkölcsönjdi a kölcsönösség évi 12%-ban, vagyis havonként és forintontként 1 krajczárban, egyébb zálog-

tárgyak után szedhető zálogkölcsönjdi pedig a kölcsönösség évi 18%-ban, vagyis havonként és forintontként 1/4 krajczár, a nagyméltóságú m. kir. földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium által megállapított, a zálogbirtékek által többet szedni jogosítva nincsenek. Ezen kamatlábban felül semmiféle cizmen bérmit is szedni tiltott, büntetődel eslekmények képez, miért is mind azok, kik a zálogbirtékek részéről a kamatláb átthágását tapasztalják, azt ezen kapitányságnál bejelenteni saját érdeklükben el ne miasszák! Miről a város közönsége értesítettik. Baján, 1885. évi október 10-én. Scheibner Gyula főkapitány.

— **A bajai polgári lövőkertben** 1885. október 18-án 500 löves történt 281 egységgel; ezek között volt 1 szeg, 12 mégyes, 30 hármás, 44 kettős és 60 egyes kor. Szeget lött: Stern Lipót; négyeseket löttek: Eckert István 5, Horváth István 2, Koller Hugó 2, Atanaczevich Lázó 1, Lemberger Ernő 1, Fesckhe Karoly 1; hármásokat löttek: Eckert István 9, Atanaczevich Lázó 7, Lemberger Ernő 7, Koller Hugó 5, Bitterman Károly 1 és Fesckhe Karoly 1.

— **Az orosz czár és a bolgár fejedelem** a bolgár forradalom kitörése óta a lapok sok midőnt írtak arról az ellenszenvről, a mivel az orosz czár a bolgár fejedelem iránt viseltetik. Egy külföldi lap most azt közli, hogy ez a személyes ellenszenv nagyon régi keletű s még Battenberg herceg gyermekkorából ered. III. Sándor czár, a ki mint nagyherceg rendkívül győzedelmes és szerető fia volt anyjának, e szeretettel nem ruházta át anyai nagybátyjára, Hessen Sándor hercegre. Már kis korában is ellenszenvet érzett a herceg iránt, ki mint vitéz tábornok a Kaukázusban, a pétérvári udvarnál befolyásos szerepet játszott. Midőn Sándor herceg nőül vette Hauks grófnőt, e miatt elhagyta Pétérvárt, Ausztriában szolgált és végre Darmstadtban telepedett le. Itt találkoztott vele a nagyherceg unokácsosa s látta a herceg azt, az unokatestvérét, kinél tizenkét évvel volt idősebb. A kis Battenberg már akkor is meglepte rokonait találó feleletével. Egy alkalommal, midőn az orosz uralkodóval elűt után együtt feketé vették, a kis battenbergi Sándor bizalmasan odasiült III. Sándor czárhoz, bámulva a melletti díszítő érdemeleket és keresztet. A czárnak tetszett a gyermek érdeklődés, s azt mondá: „Ha majd egyszer mint orosz tábornok megtered a törököket, kapsz te is tőlem egy ilyen keresztet”. Sándor nagyherceg, a ki akkor javában uszott a németgyűlölet áramlatával, hallova atya ezen megjegyzését, odasugottat bátyjának: „Pedig német tiszt már éppen elég van Oroszországban!” Erre a kis Battenberg, a ki a megjegyzést hallova, azt mondá a nagyhercegnek: „Igaz, hisz önnök is német vez foly ereiben!” „Mint tanuló egy szünlőtt a pétérvári udvarnál töltött 1870. és 73. között.”

A mint a nagyherceg a trónörökös megválogatta, hallova, a mint bejelentésére azt mondá a trónörökös a nála látogatóban volt Leuchtenberg hercegrek: „Ah! Hauks grófné fia! Erre Battenberg herceg, a ki éppen belépett, magát meghajta egy felett: „Szabdakir császári fonségdet udvölönm!” E szja vagyk egyik Hessen Sándor hercegrek, a kinek törörszája négy századdal idősebb mint a Románoké. A mióta a trónörökösből szét lett, legkevésbé sem hűlt az ellenszenv, a mit az udvara előtt sem titkol, talán azért sem, mert a bolgár trónon szivesebben látta volna sógorát, Valdemár dán herceget.

Legjobb házi aser. Budapest.

Tisztelt uram! A Mindenható Ur Isten ezerszeresen fizesse meg mind azt a jót, a mit ön velem tett! Erős szavobőgáson, szüdelésem, gomorgórcsóm mind elűdt. A legjobb időben Tischler tanár húsz évig volt házi-orvosom, de nem segített rajtam, — őt pedig a mindenható Isten küldte hozzám, azért egész lelkemből buzgólkodni fogok, hogy az ön nagybecsű labdacsin ajánljam mindenkinek; a mai időben úgy is igen sok a nyegleség, annyira, hogy az emberek már nem hisznek másnak, csak ha magok megpróbálják. Ha odumodban volna, újságba tétetném a nevem alatt, hogy aztán az emberek hozzám jönnének s tudakozódának. De ön szegény s az egész világól, mindentől elhatáryott asszony vagyok, csakis egy vizsgálatól küldött hozzám a Mindenható Isten, az ön svájci labdacsin (egy dohoz ára 70 kr, a gyógyászatrakban) melyek szenvedéseiml megszabadítottak. Csokolom kezel számtalanszor, s nálansz köszönmom mindast a jót, a mit velem tett, s a mit csak imádságommal jutalmazhatok meg. Alázatos, hálas szolgálója özvegy Mihályovich Anna. Szegények ajára, ajtószám 100. Minthogy Magyarországon Brandt H. gyógyszerész svájci labdacsinak különféle utaztatni léteznek, arra kell gondosan figyelni, hogy minden dobozon, czégygyűl, egy fehér kereszt város mezőben s Brandt R. névalírása meglegyen.

Patkószögek.

A házasélet fokmérője. A házasélet valódi főmérője lehet tekinteni azokat a feleleteket, melyeknél a férj kedves oldalbordaia kére sejt sokira elutasítan.

A mézes beteleken így: „Kedves anygalm!” valóban kétesleges vagyok vege, hogy nem tehetőek

* E rovat alatt a közérdekkel összefüggő közlemények díjtalanul, a beklüldő felelősség mellett közöltek. Szek.

leget kívánagódnak Esküszöm, mindent elkövet-
 nek kedvéért, de itt fájdom, hatalmam veget ér-
 Hat hó múlva: Legyen eszed Élis, ne kí-
 vánj olyasmit, a mit nem adhatok. Tudod, hogy
 vannak hatrok? !
 Mafél é múlva: Teéd meg azt a szíves-
 séget és ne bemoj mindj eleretlen dolgok után!
 Ot 6 múlva: Egyéb bajd sincs? Tisztelem
 az eszedet!
 Tíz év múlva: Majd ha fagy!

Vegyesek.

— A bajusz eredete. Spanyolorszá-
 ban a bajusz eredetéről következő monda
 van elterjedve: „Midőn a mörök Spanyolor-
 szágot elzárították, a keresztények olyny-
 nyira összevgyűltek a muzulmán fajjal,
 hogy alig tudták magukat egymástól meg-
 különböztetni. Mnthogy így a keresztény-
 fej veszelgette volt, váman jelt kellett a
 keresztényeknek gondolkodni, melyről ma-
 gukat első tekintetre felismerjék, és ez al-
 tal egymásn segíthessenek. Ez okból orruk
 alatt egy vízszintes fekete szőrvonal, mely-
 ből a bajusz lett, az ajkuk alatt pedig
 egy függőleges szőrbórtát növesztettek,
 mely a bajusszal együtt kereszt-alakot ké-
 pezett, és így a bajusz a szabadság és test-
 vértesség jelképévé lön, melyet csakhamar
 a harc és egyház feriat is elfogadták.”

— **Hog fog az eszkimó medvét.**
 A medve-fogásra az eszkimók igen előmes
 idődot alkalmazzak. Ugyanis egy darab,
 körülbelül két láb hosszúságú és 4 hüvelyk szé-
 lességű vastag, erős halszont, végével
 összehajtvá, egy darab tengeri kutyaszőrbe
 rettenek; a tömegét kiviszik a szabad leve-
 gőre, hoi megkeményedik a használatra ke-
 szen áll. A beuzsúlottak újai és újitál
 látják el most magukat a eszindának a vad-
 szakra. Miből megtájták az állatot, egy kö-
 zül rőtön rátó nyílván. A medve, felü-
 hodve ezen, követi a vadast, ki sietve vissza-
 huzódik; ilyenkor eljött a halszont, és a
 medve azt felfújja. A gyors futás és a termé-
 szeti melegség gyorsan felvolasztják a zsírt
 a halszont ezáltal megszáradul kötélkéből,
 egyszerre elfoglalja egyenes állását, s olyan
 pusztitást tesz a medve gyomrában, hogy az
 kénytelen felhagyni az üldözéssel, s csakha-
 mar ezután kiadja páráját.

— **A kézcsókról.** A kézcsók eredetileg
 vallási szokásból származik, s mint ilyen
 talájk mai napig is a műveletlen népél.
 Így például az indusok a napot, holdat és
 csillagokat akként üdvözlik, hogy kézcsók-
 ják saját kezüket. Arcczal a nap felé for-
 dulva leborulnak a földre, s egy tiszteletteljes
 csókot czuppantnak saját kezükre. A régi
 görögökönél a jónóduak gazdag ajándékokat
 áldoztak isteneknek, a szegények megelé-
 gedtek azzal, hogy tiszteletüket kézcsók
 által fejezték ki. E szokás a rómaiakhoz is
 átszármozott, ezeknél egyszerű valakire, aki
 egy isten szobra előtt elcmevo, elmulasztá
 tisztelete jeléül kezét megcsókolni, azt mon-
 ták, hogy istentagadó. A római köztársaság
 első éveiben még csak rabzslók adozták
 alázatos kézcsókkal uruknak. Szabad embe-
 rek kezét fogták és megölelték egymást. A
 császárók alatt már a kézcsók az udvari
 szertartások közé soroztatott. Az udvaron-
 cskók tiszteletük jeléül kezét csókozták a csá-
 szárának. A kézcsóknak különben már a
 biblíában is nyomát talájk, böcs Salamou
 azt mondta rá, hogy hízlelg emberek szo-

kása. Midőn Cortez Mexicóba ment, az ottani
 vadnépekénél szintén föltalálta a kézcsókot.
 A vad nézsek fejei kézcsókok jelentősége
 tehát repente sokkal komolyabb volt, mint
 mostanság, midőn mindössze az udvari
 üdvözlésnek egyik alakja, melylyel az idők
 az ifjú az idősebbek, a férfian a szepnemek.
 — **Egy kis pipa-statisztika.** Erdé-
 kes tudni, hogy renes dohányes embereim
 bizonyos idő alatt mennyi időt vesz igénybe
 csak a pipának kivérese, újból megtöltése, s
 a rágyújtás. Naponkint tizenkét órát számít-
 va, a átlag minden félóra egy pipadohányást,
 a mi aránylag nem sok, és egy eve 8700
 pipadohány. Pótléve, hogy valaki 20 éves
 korában kezd dohányozni, s rendszeren dohány-
 zik 60 éves koráig, a futtebbi arány szerint
 ezen 40 év alatt elfüstöl 350,400 pipa co-
 hányt. Most már föltéve, hogy minden pipa
 után annak kivérese, tisztítása, újból meg-
 töltése s a rágyújtás a hozzá való ceremé-
 niakkal együtt csak két percnyi időt igény-
 el, és a két percet a negyven év alatt
 kitez 486 napot, vagyis annyit, mintha az
 illető dohányes egy évig és négy hónapig
 egyebet se tenne, mint szakadatlanul öt-
 nappal pipást tömögtené.

— **II. Henrik, montmorency her-
 ceg** néhány udvari lovagjaval sétálni ment.
 Epp a boldogságról társalognak, és a kísért
 közül valamelyik azt állította, hogy gyakran
 a legszerényebb viszonyok közt is boldogabb
 lehet az ember, mint az, ki a legmagasabb
 polcon áll. E pillanatban a herceg, négy
 parasztot pillantott meg, kik egy la árnyaban
 faloztak. — **Hadd határozzanak ezek mon-
 dák a herceg, miközben kísértével feleltek.**
 — **Boldogok vagyok-e?** kérdezte a paraszto-
 kat. — **A négy közül három azt felelte,** hogy meg-
 vannak elégedve a szünetről rajuk maradt
 csekély bírtokkal és nem kívánák magoknak
 jobb sorsot. A negyedik azt felelte, hogy ő
 is boldog lenne, ha nem bíznának neki egy
 darab földje, mely hajdan elfeledve volt, de
 idegen kezbe került. — **Es ha e darab földet
 birhatnál, milyen boldog lennél?** kérde-
 a herceg. — **Oly boldog min ember e földön
 lehet; viszsonk a paraszt. — És mennit kér-
 nek e földért?** — **Kétezer frankot!** — **Meg-
 kapod, legalább elmondhatom, hogy ma egy
 embert boldoggá tettem.**

— **Lőfegyverek tisztítása higany-
 nyal.** Gyakori használat alatt a lőfegyverek
 csőveiben ólom rakodik le, oly nagy mennyi-
 ségben, hogy a csövek fényüket teljesen el-
 vesztik s csak igen nagy fáradsággal tisztít-
 hatók ki. A tisztításnak most egy igen egyszerű
 módja találtatott föl, mely a következő: a
 fegyvercsőbe kevés mennyiségű higanyt önt-
 tünk, mindkét végén erősen bedugaszoljuk és
 azután néhány petzsig a csövet rázzuk, és
 közben a higany sz ólommal foncort képezve,
 a fegyver csőve teljesen megtisztul. A higany
 többször is használható, ha azt a használat
 után bórón ajtóljuk ki. Az ólom a bórón
 nem hatolhatván át a higany megtisztul.

— **A szőlő elirtásának legkönyebb gyar-
 korlati módja a következő:** Egy jó tiszta nap-
 nyenes délután, egészen a venyigénél, a hol már
 meg van száradva a furt kocsnya, lemetzük a
 szőlőt és azután lehető lepos edényekben rá-
 ztatlanul az eltartási helyhez viszük. Itt mi-
 előlt elrakunk, a netalán törődött vagy
 rothadt szemeket hegyes olival a furtból
 kimetizük s a tiszta furtókat a deszka áll-
 ványokra kitergetett szup szalma rétegre
 egymás mellé rakjuk és a fagyos éjjelek köze-
 lédével gyékényvel betegegerjük. Ha a helyi-

ség tiszta napos időben kiszellőztetik, kevés
 munkával késő tavaszig eltartható így a szőlő.
 A felkötözés elvetendő, mert a furtók lógás
 közben könnyen megsérülnek s e mellett a
 kőzetes sok szűrségtelen munkaveszté-
 ges. A fertirt mód szerint eltett szőlő a jó
 meleg padlisan is bátran ott hagyható de-
 cemberig.

Heti naptár.

26	Heti	Ecariast	Holdvilágos
27	Közd	Szabina	Útolsó negyed
28	Czerba	Sin., Jada ap.	30-án 7 óra
29	Csutorók	Naracs	14 p. este
30	Fétek	Kolozsák vt.	szép tiszta idő
31	Szombat	Lauda	ha derül nem
	No	v e m b e r	hujt a szél.
	Vasárnap	Mindazent	

AZ ELSŐ OS. KIR.

DUNA GÖZHAJÓZÁSI TÁRSULAT MENETRENDJE.

Érvényes 1885. nov. 1-től további intézkedésig

SZEMÉLY-HAJOK:

Budapestre: naponta délután 3 órakor

Mohácsra: naponta este 8 órakor.

POSTA-HAJÓK:

Bajáról Budapestre: kedden, csütörtökön és va-
 sárnap délután 5 órakor.

Bajáról Orsova-Gálnezra: kedden, csütörtökön
 és szombaton délután 3 órakor. Eje-
 állomás: Bezdán.

CSALHATATLAN.



**Roborantium (Haj és szakált növesztő
 szer)** egy tudományos alapra
 és sok eredményre fektetett szer a kopaszság, haj-
 kihullás, korpaképződés és szárkülés ellen. Egyet-
 len, tényleg eredményeket lemutató szakáltnövesztő
 és erősítő szer. Üdítő és élesztő tulajdonságáért a
 „Roborantium“ továbbá megbízható szer emlekező

gyengeség és fejfájás ellen. Egy eredeti üveg ára 1 frt 50 krt, próbáüveg 1 frt

Kosmeticum (hajszívó) finom és utánozhatlan, a haját simulokönynyé és
 hullámosra teszi. Eredeti üveg ára 1 frt 50 krt. Probáüveg 1 frt

Eau de Hébé kelési szépség szer, eredmények gyönyörű, fehér és testi frisséget
 eltávolít szoptól és málfoltokat. Ára 80 krt.

Bouquet du Serail de Grolich szelvényező-illatszer az elegans
 szobák számára. Gyógyegz az illat-

Morvai kárpát szárviz szelvényező-illatszer 90 krt.

Grolich-féle haj- és szakálfestő szer fest székeltől sötét barna
 szízig. 1 frt 20 krt.

Grolich Hail Milkon (hajfittető), hajszin nélkül, hanem szürke hajnak
 eredeti szímet adja vissza, 2 frt.

Grolich-féle Poudre dépilatoire hajeltávolítószér 70 krt.

Grolich-féle korpaviz eltávolít gyorsan és biztosan hajkorpát. 1 frt.

Grolich-féle májusvirágkenőcs legfinomabb hajkenőcs a haj ápo-
 lására 1 frt.

Grolich-féle Flóra-hajpor fehér és rózsaszin legfinomabb hajpor 50 krt.

Grolich-féle Flóra rózsza arcfestő ajkak és arcfestésére 50 krt.

Minden orvosok felügyelete alatt készíttve.

Használati utasítások, köszönőlevelek és nyilatkozatok
 minden orvokhoz mellékelvük.

Gyár és közp. raktár **GROLICH J. Bráunben** Stadhofplatz.

Orvosok elismerik a Grolich-féle készítmények hasznosságát, tartós vásárlás által,
 így ír a t. k. *Diemel Alajos* ur, gyarkolói orvos St. Péterben apr. 20. 1885. „Kérem posta-
 utánvét mellett nekem 8 üveg Roborantium és 3 üveg cosmeticum megfelelő engedmény
 mellett mint több ezer levele, küldem.”

Tisztelettel **BLÜMEI,** gyak. orvos.

Fürkardt Baja és vidékre egyedül

Brachfeld Nina illatszer-kereskedése.

Budapest: *Nevelő Nándor,* hatvani-utca 10. továbbá kapható minden nagyobb
 győgytárban és kereskedésben, hol erre vonatkozó írlagások a kirakásban láthatók.

Használatban a Grolich-féle készítmények kérésük, minthogy csakis ezekért
 vállalkotik teljes szavatosság.

lkt sz. 8144.

1885. tkvi.

HIRDETÉNY.

A bajai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik; miszerint a szabadka-bajai szárnyvasut számára az alább
 megnevezett határokon kisajátított területekről elkészített összeírás, térkép és egyedi kimutatás hitelesítésére a következő határna-
 pok tüzetnek ki, ugymint:

Kunbaja pusztára nézve 1885. november hó 18-án d. e. 9 óra }
Bács-Almás községre nézve ugyanaznap d. e. 9 óra } a bács-almási indóháznál.
Borsód községre nézve 1885. november hó 19. és 20-án d. e. 9 óra }
Bikity községre nézve ugyanakkor } a bikityi indóháznál.
Baja városra nézve 1885. november hó 21-én d. e. 9 óra a bajai indóháznál.

Az érdekeltek jogában áll, a hitelesítendő munkálatokat a telekkönyvi hatóságnál a kitűzött határnapok alatt megtekinteni.

Az érdekeltek elmaradása a hitelesítést nem gátolja.

Az érdekeltek végre felhívatnak, miszerint netalán észrevételeiket a funnebbi határnapon a bizottság előtt előterjesszék, különben a kisa-
 játtás és a felvett térfgogat, ugy a feljegyzett szolgálak s jogosultságok irantu kifogásnak több tekintetbe nem jöhetnek.

Egyuttal felhívatnak mindazok, a kik a funnebbi határokon a szabadka bajai szárnyvasut számára kisajátított területekért járó és az
 egyedi kimutatásban kitett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenvetéseket tenni akarnak, vagy ezen összegre bármí czím alatt igényt tartanak;
 ezeket 1885. évi november hó 30-ig ezen telekkönyvi hatóságnál annál bizonyosabban bejelentésük, minthogy a később jelentkezők észrevételeire s
 igényeire semmi tekintet nem lővén, a kisajátítási és kártalanítási összeg annak és azon mennyiségben fog kiadattni, a jelenk nevére és a mely összeg-
 gel az az egyedi kimutatásban ki van téve, a beköbelezett vagy felülköbelezett tételek pedig ezentul a kisajátított területtől hivataltól le fog-
 nak töröltetni.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás a telekhivatalban betekintheők.

Kelt a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál.

Baján, 1885. évi október hó 15-én.

Rác,

kir. járásbíró.

Vasúti menetrend

Bajáról Szatmárcsára.

Bajáról indul naponta kétszer délután 10 óráig és 11 óráig, Szatmárcsára este 7 óra és 11 óráig.

Üzleti tudósítás.

Baján, 1885. okt. 21.

Rizsa uj	7.35
Zab	5.90
Árpa	5.30
Rozs	5.90
Kukoricza uj	3.70
Bab uj	7.20

Az árak 100 kilogr. után.

MEINECKE W.

Kávé- és tea-kivitel-üzlete Hamburgban.

Küld 5 kilós zsák-kban, hőrmintesen, utánvételi mellett.

Ceylon-avé, nyers, kitűző fin. 1/2 kilo	48 kr
Java, egyes, zöld és sárga, kitűző fin.	48 "
Gyöngy-kávé, nyers, legfinomabb	48 "
Quintemala, nyers, finom	45 "
Costarica, 1. osztás, finom	41 "
Santos, keletkezés 1. osztás	36 "
Tea, Pecco, 182 kr, Szechong 117 kr, Congo 116 kr.	
Pecco Melange kit. fin. 148 kr 1/2, különkint.	

Théát egyéb rendeléményhez csomagolunk a kívánt minőségben.

Théát egyéb rendeléményhez csomagolunk a kívánt minőségben.

Théát egyéb rendeléményhez csomagolunk a kívánt minőségben.

Feloldó szerkesztő:

CSEBBA FERENC.

A LEGJOBB
CZIGARETTA-PAPIR
a valódi
LE HOUBLON
a valódi
CRAWLEY és HESSEY-től Paris-ban
Utánadasként mindenki ovattik.

A cigarettá-papir csak akkor valódi ha minden egyes lapján a valódi LE HOUBLON bélyeggel és mindegyik betűk sz. alatt álló védjeggyel és a círással el van látva.

500 CIGARETTES
CRAWLEY és HESSEY
17, rue de la Harpe, PARIS

Gyökerez gyógyítás!

Epilepsie.
göres- és idegbajokban

Szeny döknek, támaszkodva a 10 éves sikerre, visszacsús nélkül a mai napig. Töléletesen tájékoztató füvetek 50 kr-nak bélyegekben való melléké-e után kapható

Dr ph. Boas, Westliche Cronbergerstrasse 33 Frankfurt a. M.

Bérbeadás.

Bácsmegeye, Rigyicza község határában levő külső majorsági birtokomból 1012 hold szánó föld, 65 hold kaszáló, 301 hold legelő, összesen 1378 catastralis hold, egy tagba, a rajtok levő épületekkel együtt, a most jövő 1886-ik évi januárhó 1-től a bérlő tetszése szerinti időtartamra bérbe adatik. Idevonatkozó ajánlatok Kovách József-hez, mint tulajdonoshoz Rigyiczara (posta helyben) intézendők.

Csődtömeg eladás.

Vagyonbukott **Perlesz Sámuel** volt bajai kereskedő csődtömegéhez tartozó, Baján a fő-utcában, B o s c h á n K á r o l y házában levő, 6602 frtra becsült rövid- és **dizsműáru-bolt cikkek**

ajánlati tárgyalás

után a legtöbbit igérőnek **egészben** el fognak adni. Az ajánlatok a becsérték 5%-ának megfelelő bánatpénz letétele mellett **folyó évi októberhó 31-ig** bezárólag alulírott tömeggondnoknál nyujtandók be, hol a közelebbi vételi feltételek is megtekinthetők. Az ajánlatok után való eladás nem sikerülte esetére a csődtömeghez tartozó árucikkek **folyó évi november hó 3-án** kezdődő részletes

végeladás

után fognak készpénz fizetés mellett eladatni.
Baján, 1885. évi október 11-én.

Dr. KLÉNÁNCZ GYÖRGY,
ügyvéd, tömeggondnok.